

松江一幢三层楼房坍塌 一对被困母子获救

登记在册 15位居民均已取得联系

昨日12时50分左右,上海市松江区佘山西霞路61号一栋三层楼房发生坍塌。事故发生后,公安、消防、武警、卫计委等部门迅速赶赴现场进行救援。受伤的一名妇女和一名儿童已被送往医院救治,目前伤情稳定。经警方初步判断,此次坍塌或由楼房内店铺违规装修施工导致。房屋的业主、承租人和施工负责人已被警方控制。

青年报实习生 钟雷 记者 马钰

房屋三分之二倒塌 现场一片狼藉

青年报记者赶到现场时发现,该三层楼房坍塌面积达到整体的三分之二,倒塌的部分已成为一片废墟。落下的碎石板将停在房屋周围的几辆汽车完全压毁。

现场两台挖掘机正在对大块的碎石进行清理,并扬起阵阵尘土。消防和武警官兵也在进行紧张的救援。废墟边上停着几辆消防车,三辆救护车也在不远处待命。

警方在现场拉起长长的警戒线,不少市民在警戒线外围观,远处不时传来挖掘机作业的轰鸣声。

据现场监控显示,楼房倒塌时扬起的尘土将房屋正对的整条街道淹没,附近居民四处逃散,监控摄像头的画面也出现了剧烈的晃动。

据目击者介绍,房屋坍塌前,一支8人的装修队正在房屋内施工。“施工队好像敲掉了一面墙,然后发觉整栋楼颤颤巍巍的,就赶紧逃出来了。”位于倒塌房屋正对面的一家小卖部的老板回想起当时的情景仍感后怕。

据悉,倒塌房屋建于上世纪80年代中期,原属于农业银行所有,一楼为店面,二楼为办公区域。两年前拍卖后下两层改成9间店铺,三层住有6户居民,人员共15人。目前登记在册的15人已经取得联系并妥善安置,事发时在现场施工的施工队也安全撤出。

另据了解,倒塌房屋为预制板结构房屋。预制板是指早期建筑当中用的楼板,是在工厂用水泥和钢筋预先加工成型的板块,可直接运到施工现场进行安装。其在坚固性上不及现在常用的现浇板,后者在现场搭好模板,在模板上安装好钢筋,再在模板上浇筑混凝土。

现场救援武警告诉记者,该房屋采用预制板建造,且年代较为久远,这些都有可能是坍塌发生的诱因。

一对母子被埋目前伤情稳定

据松江区介绍,事故发生后10分钟,60名消防队员带着生命探测仪和搜救犬赶往现场。距离事发地3公里的武警上海总队五支队的100多名武警接到消息后,立即赶赴现场参与救援,下午3时许现场探测出两处地点有生命体征。第一时间赶赴现场参与救援的徐志琴警官回忆,当时见到一名怀孕的红衣女子在三楼一边呼救,一边指着一处塌方地,称其两名亲人被压。

救援人员观察后发现一对母子被压在石板下。被困女子不住哭喊,民警极力安抚其情绪,劝她保持冷静配合救援。根据现场情况,民警先将被困男童身前的石块移开,小心将男童救出,手把手传递至安全区域。由于女子腰部受伤,多名民警及好心路人协力,将巨大的石块移开,腾出空间,将女子救出。整个救援过程不到10分钟。

现场救援人员用挖掘机挖走大的墙块,由于担心发生二次坍塌,消防人员对小的碎片进行人工挖掘,并由每20个人一组的官兵徒手搬走。参与救援的徐警官因长时间徒手搬运石块,双手已出现多道伤口。在谈到第一时间奔赴现场的举动时,徐警官始终表示这是任何一个民警的天职,不管何种情况下责任在肩。“当时所有在场民警都是这样的,我真的只是做了一名民警该做的事。”

救援人员把伤者救出后立即送往市第一人民医院南部抢救。记者从医院获悉,女伤者22岁,多处擦伤,尾骨折,胸腹部无异常,其他待排查;男伤者2岁半,嘴角擦伤,右脚中趾骨折,已包扎,胸腹部无异常,正在等待头颅CT结果。

据伤者家属透露,当时这位母亲带领儿子来怀孕七八个月的姐姐家为其做饭,出事时正在睡午觉,当时楼下正在装修打墙。



事故发生后,多部门现场展开救援。

本版摄影 青年报记者 张瑞麒

[初步调查] 违规装修施工导致坍塌

昨天晚上6时30分,现场点亮了应急照明灯。在每一处疑似生命迹象点,救援人员都会先用挖掘机清理大块的预制板。打通垂直洞口后,救援人员开始进行手工作业,并出动搜救犬进行搜救。一小時后,一处生命迹象疑似点已被排除。

截至昨天晚上9时45分,搜救人员已经在废墟的四五处进行了挖掘。据了解,目前参与救援的人员包括武警150余人,公安150余人,消防人员100余人,电

信抢修人员12名,电力公司抢修人员20名,120急救车辆3辆。

据现场救援人员预测,由于现场碎石不易清理,救援行动或将一直持续到第二天凌晨。

根据初步判断,事故原因为店铺违规装修施工。另悉,该项施工没有办理任何手续。目前房屋的业主、承租人和施工负责人已被警方控制,具体事故原因和施工原因正在调查。

■都市脉搏

老人助动轮椅自燃 武警扑灭救护

青年报记者 马钰 通讯员 陆振鑫

本报讯 昨天上午,顾村公园一赏樱老人助动轮椅车突然发生自燃,担负樱花节执勤任务的武警上海总队七支队官兵发现后,迅速扑灭进行救助,老人安全无事。

8时32分,现场组勤的七中队代理排长冯涛突然发现一助动轮椅火苗不断,

车上还坐着一名约7旬的老大爷,冯涛一边呼叫正在休息区的战友携带灭火器进行处置,一边迅即向老人告知情况,并迅速扶其下车,远离事发处,进行安抚劝导。不到15秒,上等兵杨俊和列兵南军齐就带着灭火器赶到现场,对明火进行扑灭。待老人情绪恢复过来,带队干部张杰亲自将老人安全送回了家。

学生贪玩深夜迷路 的哥护送回家

青年报见习记者 黄馨傲 通讯员 冯峰

本报讯 近日,一名11岁的小学生贪玩在深夜迷路,幸得出租车驾驶员赵杰伸出援手。胡先生致电大众市南出租公司,感谢赵先生护送孩子回家的风尚。

11岁的学生小胡放学后来到虹口足

球场,进入网吧玩游戏。直到深夜11时,小胡独自回家,乘上一辆至宜山路调头的3号线列车,到站后,他却分不清方向。

这时赵杰驾车经过,问清小胡家人的联系方式后,将小胡送回家。焦急万分的家长见到孩子时,激动万分,赵师傅却免收车费,悄然离去。

稳健凸显配置价值 信达澳银纯债债券型基金火热发行

近年来,债市高歌猛进。据Wind数据显示,截至4月5日,长期纯债型基金指数过去一年上涨8.74%,突显卓越的配置价值。据悉,信达澳银纯债债券型证券投资基金(以下简称信达澳银纯债债券)做为2016年信

达澳银基金旗下发行的首只基金,已于4月5日起正式发售,为希望获得稳健投资回报的投资人士提供了优质的投资选择。目前,投资者可通过建设银行等各大银行、券商以及信达澳银基金官网直销平台进行认购。

淘金定增各显神通 天弘基金聚焦精品定增打造特色定增平台

定向增发(下称定增)近年来规模呈几何指数级增长,十年48%的年化收益引得机构竞相折腰。天弘基金在定增业务上摸索出别具一格的方法论。天弘基金副总经理张磊近日在接受采访时详解天弘打造精品定增的三大要

素,并透露拟于2016年下半年择机推出定增公募基金。在4月11~13日上海举办的2016投中信息中国投资年会上,天弘基金将冠名其定增专场论坛,集结定增行业精英,探索定增投资秘密,“开启定增2.0时代”。

绝对收益专家护航 南方新兴龙头混基正发售

基于对战略新兴产业龙头企业投资前景的看好,南方基金将于4月8日发售一只聚焦新兴产业、精选行业龙头的主题基金——南方新兴龙头灵活配置混合型基金。南方新兴混合拟任基金经理赵凤学具

有丰富的投研经验,在长达八年的投资从业经历中,“绝对收益为主,相对收益为辅”的投资理念是其一贯长期秉持的投资原则,在今年股市相对震荡的背景下,追求绝对收益的投资理念或更有市场号召力。

一季度债基盘点 中欧基金旗下产品表现抢眼

年初以来,市场风险偏好持续下滑,股市多空双方围绕3000点展开博弈,债市则相对走牛。数据显示,中证全债指数一季度上涨1.256%,中欧稳健收益等一批债基表现出不俗业绩。根据银河证券数据显示,截至4月8日,

中欧稳健收益基金今年以来净值增长1.98%,在89只同类普通债券型基金中排名第7位。师出同门,中欧强势多策略基金及中欧增强回报基金今年以来净值分别增长1.87%和1.71%,居同类基金前列。

广告 投资有风险